

习近平会见匈牙利总理欧尔班

(上接第一版)匈方主张加强对华合作,反对搞“小圈子”和阵营对抗,愿以担任欧盟轮值主席国为契机,积极推动欧中关系健康发展。

双方重点就乌克兰危机进行深入沟通。欧尔班通报了近日访问乌克兰和俄罗斯有关情况。习近平赞赏欧尔班为推动政治解决乌克兰危机所作努力,阐述了中方有关看法主张。

习近平强调,早日停火止战,寻求政治解决,符合各方利益。当前的重点是遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则,尽快推动局势降温。国际社会要为双方恢复直接对话谈判创造条件、提供助力。只有所有大国都发挥正能量而不是负能量,这场冲突才能尽早出现停火曙光。中方一直在以自己的方式积极劝和促谈,鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力。中匈的基本主张和努力方向是一致的。中方愿同匈方以及有关各方继续保持沟通。

王毅参加会见。

社会事业领域超长期特别国债项目申报 我市高质高效推进审批服务

本报讯(融媒体记者林书修)日前,福建省发改委下发社会事业领域超长期特别国债项目申报通知,主要包含教育、医疗卫生、文旅等重点领域设备更新项目。为高质高效推进超长期特别国债项目审批工作,市发改委审批科靠前指导服务,开辟审批“绿色通道”,简化项目评审环节。同时,会同社会科、评审中心指导项目单位编制项目建议书、可研文本,协调相关部门为项目出具审批前置要件,并现场指导业主申报项目审批。

目前,市发改委审批科批复了泉州工艺美术职业学院产教融合实训基地设备更新项目、黎明职业大学设备更新项目、泉州医学高等专科学校实验实训设备建设项目3份建议书暨可研以及泉州市2024年县域医共体医疗卫生设备更新建设项目建议书,总投资2.43亿元。同时,指导福建中国闽台缘博物馆文物保护设备更新项目、泉州清源山5A景区设备更新提档升级项目、泉州古城考古标本库房建设项目建设、泉州市博物馆综合设备改造提升项目申请项目代码,争取更多项目纳入国家资金补助盘子。

泉州首个台胞子女幼儿阶段实验班设立

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员林逸翔)连日来,晋江市第三实验幼儿园中南园区开设的泉州首个台胞子女幼儿阶段实验班(以下简称“台胞子女班”)陆续迎来了报名的家长。家长们根据先后顺序在老师指引下有序进入园区,提交准备好的材料,顺利走完流程。

“前几天,我看到了有关‘台胞子女班’的招生信息,非常惊喜。今年是我来晋江工作的第七年,我的孩子在适读年龄赶上这个利好政策,非常幸运。这让我们一家在晋江工作生活更加安定、更有归属感。”晋江集成电路企业台籍员工陈先生说。

记者了解到,为鼓励和支持台湾青年来晋创业就业,“台胞子女班”本着应招尽招的原则,主要招收在晋置业或工作的台胞适龄子女,面向集成电路产业园扩招泉州市认定的一至三层次人才,以及晋江市认定的一至四层次人才适龄子女。

“不论是管理模式还是师资配备,‘台胞子女班’都会与整个教育集团同步统筹安排。在课程设置方面,除了融合幼儿原有的五育并举、方言融合培养课程外,还将增设幼儿英语课程。”晋江市第三实验幼儿园园长陈白鹭介绍,为了办好“台胞子女班”,该园依据相关政策做了大量的调研、探索和前期准备工作。

近年来,晋江出台各类政策,以利好举措便利台胞在晋江工作生活,包括《晋江市鼓励和支持台湾青年来晋创业就业实施意见》等,逐步为台胞在晋江学习、创业、就业、生活提供良好的环境。今年5月,晋江市教育局发布的《2024年小学幼儿园入学指南》中就明确规定,落实台胞适龄子女入读小学幼儿园政策,台胞适龄子女根据实际情况,可统筹安排到居住地或工作地所属片区学校就近入学。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205

为幸福“加码” 为发展“赋能”

——泉州市“两优一先”典型事迹系列宣传(四)

他们知重负重、砥砺前行,以奋斗姿态抢时间、抢机遇,为群众幸福“加码”,赋能高质量发展。本期泉州市“两优一先”典型事迹宣传报道,关注全市优秀共产党员、鲤城区鲤中街道新峰社区党委书记、居委会主任王秋霞,全市优秀党务工作者、友臣集团有限公司党支部书记、总裁助理刘明华和全市先进基层党组织洛江区马甲镇杏川村党总支。

□融媒体记者 吴宗宝 通讯员 陈建军 李欣

王秋霞 让居民的幸福期待照进现实

每天中午,新峰社区长者食堂饭香四溢,老人们三三两两结伴前来用餐;每天下午,社区庭院里南音悠扬,吸引了游客和居民驻足感受非遗文化魅力……“现在社区环境这么好,服务这么全,我来了都不想回家。”社区居民李奶奶笑着说。

新峰社区原本活动阵地少、设施老

旧,可为居民群众提供的服务有限。2021年,新峰社区党委书记王秋霞协调盘活市二轻集体工业联社闲置公房,建成面积2000平方米的社区“党建+”邻里中心,重点打造长者食堂、医疗服务点、共享菜园、老年学校等民生项目,引入非遗体验课,赢得了居民的好口碑。

这些年,泉州文旅火爆“出圈”,位于古城核心区的新峰社区同样备受游客“青睐”。来之不易的成果,离不开基层党员干部的默默付出,王秋霞就是其中之一。作为社区“领头雁”,她的工作涉及民生的方方面面,既要“俯下身”为民办实事,又要“踮起脚”谋划长远发展。

刘明华 党建赋能企业健康发展

“有党组织的地方就有凝聚力、战斗力!”作为一名老党员,刘明华深知成立党组织有利于企业更加健康、稳定、有序发展。他积极推动友臣集团于2019年正式组建党支部,并担任党支部书记。

“公司的一款主打产品在市场上面临效率低下和成本高昂的双重压力,这

可怎么办?”了解到这一情况后,刘明华立即带领党员科技攻关小组深入生产现场,与一线操作工人面对面交流,发现生产线的一个关键环节存在设计缺陷。他们大胆设想、小心求证,在经过反复试验和优化后,成功设计出新的生产工艺,既大幅提高了生产效率,又降低了能耗和

材料损耗。在刘明华的指导下,企业先后获得40多项知识产权和专利,实现降本增效。

“有一次,我家里遇到了点事情,经济压力比较大,我加班加点导致身体不适。刘书记了解到我的情况,协调公司为我提供经济援助,还为我调整了工作班

洛江区马甲镇杏川村党总支 党建引领绘就“强村富民”新画卷

“自从红掌、辣椒种植基地建在家门口后,我们忙完家里的事情,就来基地干活,每天收入近百元,既能照顾老人小孩,还能增加收入。”家住杏川村的杜阿姨说。

提升群众生活幸福指数,增加村集体和村民收入是关键。杏川村党总支流转100余亩耕地,引进多家农业合作社,培育蝴蝶兰、红掌、辣椒种植等产业,建

设农村田园体验区,为村民提供“家门口”就业岗位30多个,就地转移农村剩余劳动力200多人。同时,通过盘活土地资源,投入700多万元规划建设杏川体育中心和乡村振兴科技馆,2024年村集体经济经营性收入预计将突破百万元。

“以前村里只有一条主干道是水泥路,其他的都是泥土路,村民出行一身

土,下雨天更是泥泞不堪。”杏川村党总支把保障改善民生作为工作的出发点和落脚点,多方筹措项目资金4000多万元,实施道路硬化十多公里,加固池塘13个,维修水渠5000米,修整河道1000

次,让我有足够的时间休息,还能更好地照顾家庭,真的很感谢他。”公司员工老王说。为了更好地服务职工群众,刘明华大力推行“党群直通车”党员联系职工工作机制,每名党员联系10~15名职工,为他们排忧解难。

在刘明华的带领下,公司党支部把党建工作有机融入企业生产经营管理各环节、全过程,助力集团荣获“福建省改革开放40年食品工业单项产品冠军奖”。

多米……此外,通过整合红色文化资源,建成爱国主义教育基地、党建长廊、德孝广场,以及四星级“党建+”邻里中心,努力让乡亲们过上好日子。

杏川村党总支用心用情用力解决群众急难愁盼问题,以党建引领开启“幸福密码”,先后获评“全国文明村”、全省“乡村振兴治理示范村”等荣誉15项。

榜样引领 担当奋进



闪电与月牙同框

7月8日入夜时,中心市区西边天空出现巨大云团,云团中不时出现闪电。记者在泉州晋江大桥南岸的高楼朝着该方向拍摄了一系列图片,幸运地在19时40分捕捉到一条壮观的闪电与月牙同框的画面。

(融媒体记者陈起拓 摄)

在网格长李孝彬的“微协商”下,原本争执不下的李先生和刘先生握手言和,压在两人心上多日的事得以解决。这是日前发生在晋江市池店镇池店村第一网格的一件事。

“我们先喝杯茶,有什么事慢慢说。”在池店村第一网格点,李孝彬邀请当事人双方到茶桌边喝茶、边协商。随着两人你一言我一语,事情展开全貌。

不久前,李先生雇用的工人小魏被狗咬伤了,小魏找到饲养狗的刘先生要求赔偿医药费和误工费遭到拒绝。刘先生表示,咬伤小魏的狗是一只流浪狗,并非自己所养。有一次,这只流浪狗跑到自己厂里,出于同情,刘先生喂了一回。没想到,这只小狗此后每到饭点就到自家工厂来。李先生并不认可刘先生的说法。他认为,既然小狗每到饭点就到刘先生的工厂吃饭,刘先生就默认了领养小狗。现在小狗咬伤人,刘先生要负责。

(上接第一版)会议审议了《关于进一步促进企业家健康成长支持企业家干事创业的若干措施》,要求营造企业家健康成长的环境,完善企业家参与涉企政策制定机制,推动惠企政策精准滴灌到企业,依法保护企业家合法权益,在全社会形成理解、尊重、爱

护、支持企业家的良好氛围。要加强企业家队伍建设,实施年轻一代企业家健康成长促进计划,推动闽商有序传承,引导企业家爱国敬业、遵纪守法、创业创新、服务社会。要构建亲清政商关系,引导党员干部真心实意支持企业发展,做到亲而有度、清而有为。

晋江推进专项行动 党建引领基层网格治理

公说公有理,婆说婆有理,双方争执不下。两家所在的池店村第一网格网格长李孝彬听说这事后,立即邀请两人到网格点协商解决。理清事情始末,李孝彬从情理角度劝说刘先生,无论狗是不是他的,刘先生确实存在喂养行为,狗也因为他的喂养而长期在这一带徘徊,并出现咬伤小魏的情况。转过头,李孝彬又告诉李先生,小狗虽然咬伤了小魏,但狗并不是刘先生的,若只是出于好心投喂,便因此赔偿医药费和误工费也并不合理。通过协商,刘先生同意赔偿小魏医药费,双方当事人都表示认可。

这是晋江直面基层治理难题,全面推进“党建引领基层网格治理”专项行动的一个缩影。近年来,晋江构建“一个中心、若干网格;一支队伍、多方应用;一个体系、灵活机制”的基层治理晋江模式,由晋江市委、市政府主要领导担任领导小组“双组长”,组建工作专班具体落实,连续3年将党建引领基层网格治理作为市委党建“一号工程”,纳入各镇(街道)党(工)委书记党建述职必述项目。

同时,晋江以“做实网格”为抓手,在全市开展“在网格一线解决问题”特色实践活

动,推行“百千工程”联系机制,推动各层级力量下沉一线开展宣导、联系群众、接访释疑、破解难题,实现“人在格中走,事在格中办,小事不出网格,大事不出村社”。

此外,晋江建设市级社会治理中心、镇街基层治理中心、村社基层治理分中心等3个层级的指挥调度中心,构建市级、镇街、村社、网格等4个层级的指挥调度体系,依托“智慧网格”信息平台,推动跨层级、跨区域协同处置。2023年以来,全市摸排处置网格事件约88.6万条,处置矛盾问题9000多件。

(融媒体记者许雅玲 通讯员郭栋洗)

会议审议了《关于进一步加强文物保护利用的若干措施》,强调要深入学习贯彻习近平文化思想,切实增强保护好、利用好文化遗产的高度自觉。要提升保护利用水平,坚持保护第一、传承优先,以珍爱之心、尊崇之心守护好历史文脉和文化肌理;创

新活化利用,加强文化遗产对外交流,推动深化文明交流互鉴。要全面加强党的领导,加快完善党委领导、政府负责、部门协同、社会参与的文物保护利用工作格局。

会议还研究了其他事项。

(福建日报记者周琳)